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У світовій економіці практично немає такої сфери, яка могла б 

обійтися без продукції та послуг малого бізнесу. Він є привабливою 

формою зайнятості та необхідний для ринку.  

На відміну від великого підприємництва малий бізнес мобільніший, 

швидко реагує на зміни і потреби ринку, пропонує штучний, 

унікальний товар або послугу, має високу ефективність 

капіталовкладень і  прибутковість. Тому сьогодні надалі є актуальним 

питання розвитку інноваційної діяльності суб'єктів господарювання, 

зокрема малих підприємств. Адже саме малий та середній бізнес, 

оперативно реагуючи на зміну ринкової кон’юнктури, надає ринковій 

економіці необхідної гнучкості. 

Аналіз інноваційної діяльності підприємств України свідчить 

про те, що на відміну від іноземних компаній, які надають великого 

значення вкладанню коштів у інноваційну діяльність, інноваційна 

активність вітчизняних підприємств залишається вкрай незадовільною. 

Основними причинами низької інноваційної активності малих 

підприємств можна назвати: несформованість економічних стимулів 

щодо залучення інвестиційних ресурсів в інноваційні процеси, в тому 

числі й доступність кредитних ресурсів; обмежений обсяг 

фінансування наукової та інноваційної діяльності з державного 

бюджету (<1% ВВП); несформованість умов для розвитку інноваційної 

інфраструктури (високотехнологічних інноваційних підприємств, 

венчурних фондів та ін.); недосконалість інституційного забезпечення 

трансферу технологій, невизначеність організаційно-правових засад 

функціонування кластерів, неналежний рівень організації 

інформаційного забезпечення, що перешкоджає розвитку науково-

дослідної та технологічної кооперації в інноваційній сфері. 

Головним завданням у розвитку інноваційного потенціалу 

малих підприємств має стати не тільки зростання кількості об’єктів 

інфраструктури підтримки малого підприємництва, а їхнє рівномірне 

розміщення, зосередження не лише в обласних, а й у районних 

центрах, а також підвищення якості роботи, залучення інвесторів, 

поліпшення кваліфікаційного рівня персоналу й розробки 

інноваційної моделі діяльності та співпраці з підприємствами. 


